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Резюме

В периода 2021-2023 г в Института по овощарство се проведоха проучвания относно ефикасността

и селективността на Екопарт турбо, приложен самостоятелно и в комбинация  Екопарт турбо +

Глифозат - 25 ml/da + 300 ml/da в плододаващи прасковени насаждения. При еднократно третиране по

време на вегетация с Екопарт турбо в доза 80 ml/da се установи много добър контрол върху всички

широколистни видове плевели в редовата ивица на насаждението. Не са наблюдавани визуални
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симптоми на фитотоксичност и потискане на растежа  на дърветата. Това дава основание 

Екопарт турбо в доза 80 ml/da, както и  хербицидната комбинация Екопарт турбо + Глифозат (25

ml/da + 300 ml/da)  да бъде препоръчвана за приложение в овощните насаждения за контрол на

заплевеляване по време на вегетация.  

За контрол на заплевеляване в овощните насаждения по време на вегетация се прилагат механизирани

почвообработки или третиране с хербициди с тотално или контактно листно действие. Листните тотални

контактни хербициди имат бърз фитотоксичен ефект върху плевелите и не предизвикват сериозни

повреди при евентуално попадане върху зелените части на културните растения. Употребата на тези

хербициди е подходяща и при млади насаждения, както и при наличие на издънки. На съвременния етап

броят на активните вещества с листно, контактно действие, регистрирани за приложение в овощните

насаждения е ограничен.

Екопарт турбо (26,5 g/l пирафлуфен-етил)  е листен контактен хербицид за борба срещу широколистни

плевели и е регистриран за употреба у нас при ябълки, круши, праскови, череши, сливи, лозя и както и

като десикант при отглеждане на картофи. Активното вещество на Екопарт турбо – пирафлуфен-етил,

действа чрез блокиране синтезата на хлорофил в зелените части на растението. В резултат на това след

няколко дни настъпва некроза и увяхване на третираните растения.

В периода 2021-2023 г в Института по овощарство се проведоха проучвания относно ефикасността и

селективността на Екопарт турбо, приложен самостоятелно и в комбинация Екопарт турбо + Глифозат -

25 ml/da + 300 ml/da в плододаващи прасковени насаждения. При еднократно третиране по време на

вегетация с Екопарт турбо в доза 80 ml/da се установи много добър контрол върху всички широколистни

видове плевели в редовата ивица на насаждението- обикновен щир, бяла лобода, звездица,

бръшлянолистно великденче, градински кострец, поветица, паламида, родилна трева, див пелин.

Първите симптоми на фитотоксичност по плевелите се проявават на 4-5 ден  и се изразяват в хлороза по

едногодишните широколистни плевели - звездица, градински кострец и завяхване на вегетационния връх

при многогодишните широколистни – паламида, поветица, родилна трева. Не се наблюдава

фитотоксичен ефект върху балур, което се дължи на факта, че активното вещество влияе само на

широколистни видове плевели. До 10-тия ден след внасянето на Екопарт турбо по всички третирани

широколистни плевели се наблюдава некроза и загиване на растенията.
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При третиране с хербицидната смес Екопарт турбо + Глифозат (25 ml/da + 300 ml/da) симптомите на

фитотоксичност по плевелните видове са по-добре проявени в сравнение с варианта, където е приложен

самостоятелно Екопарт турбо. На 14-ти ден във всички третирани с хербициди варианти се установява

100% загиване на плевелната растителност. Много силен фитотоксичен ефект (силно проявена хлороза,

преминаваща в некроза) се наблюдава след прилагане на хербицидната смес Екопарт турбо + Глифозат

(25 ml/da + 300 ml/da).

Периодът на последействие на приложените хербициди продължава около 60 дни, което осигурява

надежден контрол на плевелната растителност по време на вегетация.

Визуални симптоми на фитотоксичност (хлороза, некроза) и видими смущения в развитието на

прасковените дървета не бяха наблюдавани.

Това дава основание  Екопарт турбо в доза 80 ml/da, както и  хербицидната комбинация Екопарт турбо +

Глифозат (25 ml/da + 300 ml/da)  да бъде препоръчвана за приложение в овощните насаждения за

контрол на заплевеляване по време на вегетация.  

Начални симптоми на фитотоксичност по широколистни видове плевели след третиране с Екопарт

турбо - 80 ml/da, 5-ти ден
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Фитотоксичност по плевелни растения след третиране с хербицидната комбинация Екопарт турбо

- 25 ml/da + Глифозат - 300 ml/da, 10-ти ден
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